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DENOMBREMENT feuille 19

Un jeu consiste 4 extraire, au hasard et simultanément, 3 boules d'une urne conte-
nant 5 boules rouges et 5 boules vertes.

Sile joueur obtient 3 boules rouges, événement que I'on note Ry il gagne 100 euros.
5"l obtient 2 boules rouges et 1 boule verte, événement que 1'on note A, il gagne 60

EUros.

Enfin, s'il obtient strictement moins de 2 boules rouges, il ne gagne rien et on note
cet événement E.

1. Montrer que les probabilités des événements Ry et Ry sont :
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2. On note X la variable aléatoire donnant le gain du joueur. Donner la loi de

probahilité de X et calculer son espérance mathématique.

Dans cette question, on modifie les regles du jeu de la facon suivante :

= 5i le joueur réalise les événements Ry ou A2 il ne gagne plus d’argent
immédiatement, mais il est qualifié pour la suite du jeu que I'on appelle
« Banco ».

= Sil'événement E est réalisé, le joueur ne gagne rien et n'est pas qualifié
pour le « Banco ».

Le « Banco » consiste 4 extraire une boule parmi les sept restées dans ['urne ;
si celle-ci est verte, le joueur empoche les 200 euros du « Banco », et si elle
est rouge, le joueur a perdu mais repart avec une prime de consolation de
40 euros.

a. Quelle est la probabilité d'empocher les 200 euros du « Banco » sachant

b.

que Ry est réalisé ?

Quelle est la probabililé d'empocher les 200 euros du « Banco » sachant
que R est 'éalisé?

En déduire la probabilité d'empocher les 200 euros du « Banco ».

On note ¥ la variable aléatoire donnant le gain du joueur dans ce nou-
veau jeu : ¥ peut donc prendre les valeurs 0,40 ou 200.

Etablir la loi de probabilité de ¥.
Calculer I'espérance mathématique de ¥ et comparer avec celle de X.



